

蓝天下的气象梦

□姚勇刘婉

魅力社团 肥西县高店乡中心学校“小龙王”气象社团

蚂蚁搬家蛇过道，明日必有大雨到。“气象”是同学们熟悉又陌生的科学术语，虽然每天打开收音机、电视、网络或者翻开报纸，都能听到或看到天气预报的消息，但气象的“具体指向”，对于大多数同学来说都是模糊不清的。“气象”的概念是不是离我们真的很遥远呢？别急，小J姐姐听说在肥西县的高店乡中心学校就有一群非常厉害的小气象预报员，有关气象的问题基本难不倒他们。他们究竟有多厉害，让我们一起去学校的“小龙王”气象社团寻找答案吧！

“小龙王”气象社团成立于2017年，依托县气象局和少年宫社团建设等得天独厚的优势，尽显了气象社团的独特魅力。在“小龙王”气象社团里，同学们兴趣浓厚，每天都会去观察天气情况，更积极了解气象观测仪器的构成、原理、功能，学会了正确使用温度计、湿度计、风向标、雨量器等进行气象观测活动，并将相应的天气指数作相关记录。学校还建立了科学研究室，提供了关于气象探究的器材，使同学们更加深刻地了解气象。

在学校的大力支持下，社团专门开发了相关的校本课程，研究气象与二十四节气的关系，老师也会经常带领同学们参观县气象局、市气象基地，参加“气象知识竞赛”、征文等活动。

在一系列的活动中，同学们增长了见识，积累了丰富的经验，也体验了科技的神奇与伟大。

肥西县高店乡中心学校刘育红校长对“小龙王”气象社团非常满意，她说：“气象社团用丰富的气象知识带领学生进入变化万千的气象世界，营造出了极具吸引力的教育氛围，激发了学生的学习兴趣，培养了学生的科学精神，发展了学生的逻辑思维能力和动手实践能力，开阔了学生的眼界。”

同学们有话说

五（2）班 李陈洋：虽然目前环境还适合我们生活，但是却存在巨大的隐患，有些是人为制造出来的，像大量砍伐树木、建立工厂、排放有毒有害气体等。如果想让未来的地球更美好，那么我们就得行动起来，保护自然、爱护环境，让万物和谐共存。

五（2）班 王心羽：谢谢你，“小龙王”气象社团，你让我的课余生活更有趣了，科技体验更精彩了，科技知识也更丰富了。你还会告诉我们湿度、温度、运动指数、污染指数、风向、风力等，让我们能够及时增减衣服，准备雨伞，晾晒衣物。感谢有你，我亲爱的“小龙王”气象社团。

我们是小小气象预报员

七彩画笔绘童年

□刘婉吴晓霞

魅力社团 合肥市谢岗小学美术社团

“这节课是环保主题，同学们都画的是什么呢？”“小J姐姐，我画的是蓝天白云。”“我画的是青山绿水。”“我画的是花草树木。”“我画的是……”大家争先恐后地向小J姐姐展示自己的绘画作品，小J姐姐在欣赏同学们作品的同时，也感受到了他们创作时的快乐心情。想知道小J姐姐在哪吗？本期就跟着小J姐姐一起走进合肥市谢岗小学的美术社团，感受小画家们的无限创意吧！

美术社团自2013年成立以来，每年都会有近40名热爱绘画的同学加入。正如小J姐姐所看到的，每次的绘画课上，老师都会设置一个主题，同学们在一起绘画一起切磋，他们的热情很高，彩笔在手，创意无限，幅幅绘画作品都栩栩如生，妙趣盎然，每周三下午是大家最期待的绘画时光。

一段时间下来，同学们绘画的热情越来越高，他们不仅学会了如何构图、绘画工具的运用等相关知识，还在绘画中潜移默化地培养了自己对艺术的想象力和创造力，也使得注意力得到了高度集中，极大地开发了潜能。为了展现同学们的绘画成果，社团还会定期举办作品展示活动和大型的现场绘画表演活动。一幅幅呈现出来的美丽画卷，使同学们体会到了传统美术的韵味，陶冶了艺术情操。

合肥市谢岗小学周先来校长很看好美术社团，他说：“美术社团已经成为众多爱好美术的学

生的快乐家园，在这里，他们学会了用画笔去描绘多彩的生活，去发现生活中的美，并努力去创造美！推荐大家积极参加这个社团！”

小画家有话说

五（2）班 李一衡：在美术社团和志同道合的同学交流思想，可以一起参加绘画活动，走出校园去写生，我觉得很有意思。

二（2）班 徐梓璇：画画让我快乐、放松，我的才艺得到大家的认可，我很骄傲，而且美术社团活动让我的性格更加开朗。

四（2）班 李佳妮：通过在美术社团的学习，我越来越喜欢画画了，画的也越来越好了，妈妈也为我感到骄傲。

作品展示

校园写生

一周快报

淮南市田家庵区第十八小学

博物馆中感受历史魅力

□通讯员 沈立鲲

4月30日上午，淮南市田家庵区第十八小学带领学生参观了市博物馆最具地方特色的馆藏，以及“淮南市庆祝新中国成立70周年油画展”。活动中不仅提升了学生们的人文素养，还激发了他们热爱祖国、热爱家乡的美好思想感情。

欣赏油画作品

淮北市第三实验小学

开展“劳模进校园”活动

□李倩倩

4月28日，淮北市第三实验小学开展“弘扬工匠精神，向劳模致敬”活动，全国劳模李子明、国家电网公司劳模孙燕飞和全国教育系统劳模张琳走进校园，与学生近距离接触，进行亲切交流，用劳模精神激励学生们成长。

欢迎劳模进校园